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2、（2016•南充）抛物线y=x2+2x+3的对称轴是（　B　）
A．直线x=1
      B．直线x=﹣1
 
C．直线x=﹣2
  D．直线x=2
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5、（2016•成都）二次函数y=2x2﹣3的图象是一条抛物线，下列关于该抛物线的说法，正确的是（　D　）
A．抛物线开口向下
            B．抛物线经过点（2，3）
C．抛物线的对称轴是直线x=1  
D．抛物线与x轴有两个交点
6、（2016•资阳）已知二次函数y=x2+bx+c与x轴只有一个交点，且图象过A（x1，m）、B（x1+n，m）两点，则m、n的关系为（　D　）
A．m=[image: image4.png]


n
B．m=[image: image5.png]


n

C．m=[image: image6.png]


n2
D．m=[image: image7.png]


n2
7、（2016•广安）已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图所示，并且关于x的一元二次方程ax2+bx+c﹣m=0有两个不相等的实数根，下列结论：
①b2﹣4ac＜0；②abc＞0；③a﹣b+c＜0；④m＞﹣2，其中，正确的个数有（　B　）
A．1
B．2
C．3
D．4
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  第7题图       例1第（1）题图

8、（2016•泸州）若二次函数y=2x2﹣4x﹣1的图象与x轴交于A（x1，0）、B（x2，0）两点，则[image: image10.png]


+[image: image11.png]


的值为　﹣[image: image12.png]


　．
高频考点·讲透练活

考点1二次函数的图象和性质

例1、（1）（2016•泰安）二次函数y=ax2+bx+c的图象如图所示，那么一次函数y=ax+b的图象大致是（　A　）
A．[image: image13.png]



  B．[image: image14.png]



C．[image: image15.png]



  D．[image: image16.png]



（2）（2016•临沂）二次函数y=ax2+bx+c，自变量x与函数y的对应值如表：
	x
	…
	﹣5
	﹣4
	﹣3
	﹣2
	﹣1
	0
	…

	y
	…
	4
	0
	﹣2
	﹣2
	0
	4
	…


下列说法正确的是（　D　）
A．抛物线的开口向下
B．当x＞﹣3时，y随x的增大而增大
C．二次函数的最小值是﹣2

D．抛物线的对称轴是x=﹣[image: image17.png]



（3）（2016•泸州）已知二次函数y=ax2﹣bx﹣2（a≠0）的图象的顶点在第四象限，且过点（﹣1，0），当a﹣b为整数时，ab=[image: image18.png]


或1·
【对应训练】

1、（2016•兰州）二次函数y=x2﹣2x+4化为y=a（x﹣h）2+k的形式，下列正确的是（　B　）
A．y=（x﹣1）2+2
B．y=（x﹣1）2+3
C．y=（x﹣2）2+2
D．y=（x﹣2）2+4
2、（2016•衢州）二次函数y=[image: image19.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




ax2+bx+c（a≠0）图象上部分点的坐标（x，y）对应值列表如下：
	x
	…
	﹣3
	﹣2
	﹣1
	0
	1
	…

	y
	…
	﹣3
	﹣2
	﹣3
	﹣6
	﹣11
	…


则该函数图象的对称轴是（　B　）
A．直线x=﹣3
B．直线x=﹣2

C．[image: image20.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




直线x=﹣1
D．直线x=0

3、（2016•广州）对于二次函数y=﹣[image: image21.png]


+x﹣4[image: image22.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




，下列说法正确的是（　B　）
A．当x＞0时，y随x的增大而增大
   B．当x=2时，y有最大值﹣3

C．图象的顶点坐标为（﹣2，﹣7）
   D．图象与x轴有两个交点
考点2二次函数与一元二次方程

例2、（1）（2016•永州）抛物线y=x2+2x+m﹣1与x轴有两个不同的交点，则m的取值范围是（　A　）
A．m＜2
B．m＞2
  
C．0＜m≤2
D．m＜﹣2

（2）（2016•宿迁）若二次函数y=ax2﹣2ax+c的图象经过点（﹣1，0），则方程ax2﹣2ax+c=0的解为（　C　）
A．x1=﹣3，x2=﹣1
B．x1=1，x2=3
C．x1=﹣1，x2=3
    D．x1=﹣3，x2=1

（3）（2016•达州）如图，已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象与x轴交于点A（﹣1，0），与y轴的交点B在（0，﹣2）和（0，﹣1）之间（不包括这两点），对称轴为直线x=1．下列结论：①abc＞0 ②4a+2b+c＞0 ③4ac﹣b2＜8a ④[image: image23.png]


[image: image24.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




＜a＜[image: image25.png]



⑤b＞c．其中含所有正确结论的选项是（　D　）
A．①③
      B．①③④

C．②④⑤
  D．①③④⑤

[image: image26.png]



【对应训练】

4、（2016•滨州）抛物线y=2x2﹣2[image: image27.png]


x+1与坐标轴的交点个数是（　C　）
A．0
B．1
C．2
D．3
5、（2016•长沙）已知抛物线y=ax2+bx+c（b＞a＞0）与x轴最多有一个交点，现有以下四个结论：①该抛物线的对称轴在y轴左侧；②关于x的方程ax2+bx+c+2=0无实数根；③a﹣b+c≥0；④[image: image28.png]atbtc
b-a



的最小值为3．
其中，正确结论的个数为（　D　）
A．1个  B．2个  C．3个  D．4个
6、（2016•南充）已知抛物线y=ax2+bx+c开口向上且经过点（1，1），双曲线y=[image: image29.png]


经过点（a，bc），给出下列结论：①bc＞0；②b+c＞0；③b，c是关于x的一元二次方程x2+（a﹣1）x+[image: image30.png]


=0的两个实数根；④a﹣b﹣c≥3．其中正确结论是　①③④　（填写序号）
考点3二次函数的综合应用

例3、（2016•自贡）抛物线y=﹣x2+4ax+b（a＞0）与x轴相交于O、A两点（其中O为坐标原点），过点P（2，2a）作直线PM⊥x轴于点M，交抛物线于点B，点B关于抛[image: image31.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




物线对称轴的对称点为C（其中B、C不重合），连接AP交y轴于点N，连接BC和PC．
（1）a=[image: image32.png]


时，求抛物线的解析式和BC的长；
（2）如图a＞1时，若AP⊥PC，求a的值．
[image: image33.png]



解：（1[image: image34.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




）∵抛物线y=﹣x2+4ax+b（a＞0）经过原点O，∴b=0，∵a=[image: image35.png]


，∴抛物线解析式为y=﹣x2+6x，∵x=2时，y=8，∴点B坐标（2，8），∵对称轴x=3，B、C关于对称轴对称，∴点C坐标（4，8），∴BC=2．
（2）∵AP⊥PC，∴∠APC=90°，∵∠CPB+∠APM=90°，∠APM+∠PAM=90°，∴∠CPB=∠PAM，∵∠PBC=∠PMA=90°，∴△PCB∽△APM，∴[image: image36.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




[image: image37.png]


=[image: image38.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




[image: image39.png]


，∴[image: image40.png]


=[image: image41.png]


，整理得a2﹣4a+2=0，解得a=2±[image: image42.png]


，∵a＞0，∴a=2+[image: image43.png]


．
【对应训练】

7、（2016•淄博）如图，抛物线y=ax2+2ax+1与x轴仅有一个公共点A，经过点A的直线交该抛物线于点B，交y轴于点C，且点C是线段AB的中点．
（1）求这条抛物线对应的函数解析式；
（2）求直线AB对应的函数解析式．
[image: image44.png]/40|




 解：（1）∵[image: image45.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




抛物线y=ax2+2ax+1与x轴仅有一个公共点A，∴△=4a2﹣4a=0，解得a1=0（舍去），a2=1，∴抛物线解析式为y=x2+2x+1；（2）∵y=（x+1）2，∴顶点A的坐标为（﹣1，0），∵点C是线段AB的中点，即点A与点B关于C点对称，∴B点的横坐标为1，当x=1时，y=x2+2x+1=1+2+1=4，则B（1，4），设直线AB的解析式为y=kx+b，把A（﹣1，0），B（1，4）代入得[image: image46.png]


，解得[image: image47.png]


，∴直线AB的解析式为y=2x+2．

8、（2016•安徽）如图，二次函数y=ax2+bx的图象经过点A（2，4）与B（6，0）．
（1）求a，b的值；
（2）点C是该二次函数图象上A，B两点之间的一动点，横坐标为x（2＜x＜6），写出四边形OACB的面积S关于点C的横坐标x的函数表达式，并求S的最大值．
[image: image48.png]]
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[image: image49.png]12 3 4F5




 解：（1）将A（2，4）与B（6，0）代入y=ax2+bx，得[image: image50.png]{

36a+6b=0



，解得：[image: image51.png]


；
（2）[image: image52.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




如图，过A作x轴的垂直，垂足为D（2，0），连接CD，过C作CE⊥AD，CF⊥x轴，垂足分别为E[image: image53.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




，F，S△OAD
=[image: image54.png]


OD•AD=[image: image55.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




[image: image56.png]


×2×4=4；S△ACD=[image: image57.png]


AD•CE
=[image: image58.png]


×4×（x﹣2）=2x﹣4；S△BCD=[image: image59.png]


[image: image60.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




BD•CF
=[image: image61.png]


×4×（﹣[image: image62.png]


x2+3x）=﹣x2+6x，则S=S[image: image63.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




△OAD+S△ACD+S△BCD=4+2x﹣4﹣x2+6x=﹣x2+8x，∴S关于x的函数表达式为S=﹣x2+8x（2＜x＜6），∵S=﹣x2+8x=﹣（x﹣4）2+16，∴当x=4时，四边形[image: image64.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




OACB的面积S有最大值，最大值为16．
易错专攻

考虑问题不周全或忽略了某些条件而出错

例4已知函数y=（m﹣2）[image: image65.png]


+10x+2是关于x的二次函数，则m满足条件为  

  m=﹣3     ；抛物线的对称轴是  x=1 ；y是怎样随着x的变化而变化情况为当x＜1时，y随x的增大而增大， 当x＞1时，y随x的增大而减小·


